

朵朵鲜花赠雷锋 邂逅身边好“锋”景

“志愿副中心”新时代文明实践实践活动启动

本报讯(记者 谢佳航)三月春风暖人心,雷锋精神永流传。在第62个“学雷锋纪念日”即将到来之际,通州区“文明新‘锋’尚 志愿副中心”新时代文明实践推动日活动在通州万达广场举行。



通州万达广场人潮涌动,市民积极参与实践活动。记者 唐建摄

在志愿者招募回馈区,北苑街道钩织班10余名学员用自身所学,先后钩织了500余朵小红花胸针,送给了现场的志愿者,致敬身边的“雷锋”。

志愿者现场提供旧衣回收、法律援助、义务理发、手机贴膜、心理咨询等民生服务,传递社会关爱,众多居民热烈捧场。

一场大家齐动手,人人参与的环境卫生大扫除拉开了活动的序幕,北苑街道15个新时代文明实践站的工作人员、志愿者、市民积极行动,手持扫帚、抹布、垃圾夹、垃圾袋等工具,对各社区(村)及周边区域进行卫生清扫,捡拾路面垃圾、清理堆堵杂物、规范停车秩序……用实际行动践行雷锋精神,让副中心因奉献而暖,因文明而美。

活动中,机关干部代表、通州榜样代表、志愿家庭代表、社工代表、辖区企业代表、志愿联盟代表,作为新时代雷锋精神传承者,上台接受学生为他们献上的鲜花。这既是一种礼遇,也是一种传承。

通州榜样代表任崇红表示,“这朵鲜花是对我们用行动传承雷锋精神的肯定,也是我们继续投身志愿服务的火种。作为一名社区志愿者,我将结合所学、发挥所长,立足社区实际,为和谐北苑建设贡献更多志愿力量。”

多年来,北苑街道加强新时代文明实践阵地建设,通过新时代文明实践志愿服务队伍打造,将文明实践志愿服务作为精细化基层治理的有力举措,全力强化志愿服务效能,精心细化礼遇关爱措施,成功打通辖区居民“随手公益、随时公益”的便捷路径。

阅青山书店负责人高岩、顺丰快递员周慧芳、北苑小学学生孟墨轩、志愿者何洪颖,分别从企业、新就业群体、未成年人、志愿家庭角度出发,共同发起“学雷锋 树新风 共建文明副中心”倡议,号召各类群体立足实际,从自身做起,从点滴做起,携手并进,让雷锋精神在副中心绽放更加璀璨的光芒。

活动现场还设置了志愿者招募回馈区、健康义诊区、政策宣传区、公益服务区四大功能体验区,引导广大居民群众在实践活动中感受雷锋精神的魅力,携手争做新时代“锋”人。

区人大常委会机关召开2025年落实全面从严治党工作部署会

赵玉影出席

本报讯(记者 陈施君)近日,区人大常委会机关召开2025年落实全面从严治党工作部署会,传达学习二十届中央纪委四次全会、市纪委十三届四次全会和区纪委七届五次全会精神,部署今年全面从严治党工作。

区人大常委会党组书记、主任赵玉影出席。会议传达了学习了二十届中央纪委四次全会、市纪委十三届四次全会和区纪委七届五次全会精神。

会上,赵玉影强调,要系统回顾工作、客观分析形势,进一步锚定工作目标。要发扬自我革命精神,扛牢政治责任,纵深推进人大常委会机关全面从严治党工作。

全体党员干部签订了《廉洁自律公开承诺书》,共同观看正风肃纪反腐警示教育片《失守的防线》。

会议要求,要突出政治建设,筑牢思想根基,切实把思想和行动统一到党中央、市委和区委决策部署上来。

会议强调,要系统回顾工作、客观分析形势,进一步锚定工作目标。要发扬自我革命精神,扛牢政治责任,纵深推进人大常委会机关全面从严治党工作。

二〇二五年优秀中青年培训班开班

本报讯(记者 柴福娟)按照全区干部教育培训班次计划,昨天,通州区2025年优秀中青年干部培训班在区委党校开班。

本期培训班为期2个月,培训内容紧密结合好市“二十年之约”、“区委‘11311’”工作体系,围绕深入开展科职干部培塑提升二期行动,量身定制“加强版”培训课程,打造“1+2+4”培训体系,以强化政治训练、提升履职能力为基础,科学设置教学单元。

区委常委、组织部部长王翔宇在开班式上强调,作为年轻干部要勤学善思,强化政治能力,树牢正确政绩观,要强身壮骨,提升履职能力,练就担当重任过硬本领,要提质增效,增强综合素质,为副中心建设贡献青春热血。

北京网络视听节目服务协会迁入副中心

本报讯(记者 李若晨)日前,北京网络视听节目服务协会召开第三届第二次理事会。记者从会上了解到,该协会已迁入位于通州运河商务区的保利大都汇新址办公,为北京城市副中心视听产业发展注入了新活力。

会上,通州区委常委、宣传部部长侯健美在致辞中介绍了副中心文旅商体融合发展情况以及副中心网络视听产业扶持政策,希望协会的人驻为副中心视听产业发展注入更多活力,带来更多机遇。

北京网络视听节目服务协会成立以来,充分发挥桥梁和纽带作用,广泛团结会员单位的力量,在行业自律、合规发展、内容创优、政策建议等重点工作上守正创新、稳健前行,为“北京大视听”高质量发展贡献了力量。

近年来,依托北京市网络视听产业的丰厚土壤,城市副中心在全市率先提出支持网络视听产业集聚发展,成立区级平台公司——北京数视界文化发展有限公司,重点打造由“紫光科技园、轻源国际、金融街园中园”构成的网络视听产业金三角服务区,配套出台《关于促进副中心网络视听产业高质量发展的实施细则》,从产业集聚、园区发展、创作扶持、审批优化、拍摄服务、人才落户等十个方面精准发力,为网络视听企业的注册、落地提供完备的配套设施、优惠的政策支持、优质的承载空间、便捷的“一站式服务”,吸引视听产业在副中心聚链成群、集聚成势。

近年来,该协会参与协办了第二届北京网络视听艺术大会,为网络视听与文化艺术的交流融合搭建了创新平台;承办生成式人工智能(AIGC)网络微短剧、微电影大赛,共征集作品93部;协助北京市广电局发布首批北京大视听·网络微短剧“首亮微光”扶持计划成果,通过打造网络微短剧精品项目,进一步突出“北京大视听”示范引领作用;协办“跟着微短剧去旅行·‘短剧游北京’创作计划发布活动”;协助主管单位组织网络视听平台、影视制作机构优秀项目申报第一届北京市广播影视春燕奖;支持举办2024网络电影创投“新光计划”启动会;加强与天津、河北等地协会的交流与协作,助力京津冀协同及行业高质量发展。

会上,公布了北京网络视听节目服务协会视觉形象设计方案。在Logo设计中,融合了“视频播放按键”、“同心、汇聚”与“绽放”三大关键词,以视觉语言传达出协会的核心价值与愿景,展现网络视听行业的活力、团结与远见,为行业树立了一个鲜明、积极的品牌形象。

为推动北京网络视听节目服务协会落地副中心,通州区积极协调相关单位,深入了解协会需求,精准匹配区内优质资源,为协会提供全方位保障,助力副中心视听产业发展。

北京网络视听节目服务协会会长龚宇表示,在主管部门的指导下,协会将充分落实理事会的各项决议,倾听每一位会员的需求与心声,通过专业、贴心的服务,助力会员单位实现更大的成长与发展,为推动首都网络视听行业繁荣发展作出更大贡献。

市广电局党组成员、副局长王志出席会议。

学习进行时

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

如何加强和创新社会治理,实现共建共治共享?

走进浙江诸暨枫桥镇,“不要人夸好颜色”的江南诗韵中,一幅悠然祥和的平安画卷映入眼帘。20世纪60年代初,枫桥干部群众创造了依靠群众就地化解矛盾的“枫桥经验”。毛泽东同志亲笔批示“要各地仿效,经过试点,推广去做”。50多年来,各地学习推广“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”等经验做法,“枫桥经验”在传承中发展、在发展中创新,展示出历久弥新的魅力。

治理格局,从单向管理转向双向互动,从单纯的政府监管转向更加注重社会协同治理,完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制,使社会治理成效更多、更公平地惠及全体人民,是正确处理新形势下人民内部矛盾的必然选择,也符合社会治理现代化的根本要求。

平安是老百姓解决温饱后的第一需求,是极重要的民生,也是最基本的发展环境。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持一手抓保安全、护稳定,一手抓打基础、谋长远,不断创新社会治理理念思路、体制机制、方法手段,着力从源头上预防和减少影响社会和谐稳定的问题发生,广大人民群众的安全感和满意度不断增强。特别是近几年,党中央大力推动平安中国建设,“扫黑除恶”成为与“打虎拍蝇”一样备受关注的国家行动,一大批黑恶势力连根拔起,“关系网”、“保护伞”被连根拔起,社会治安形势持续向好。

“政之所要,在乎民心。”加强和创新社会治理,核心是人,关键在体制创新。必须以最广大人民根本利益为根本坐标,从人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手。当前,仍有一些人民内部矛盾和社会问题影响着社会稳定,而其中大量问题是由利益问题引发的。这就要求我们处理好维稳和维权的关系。从人民内部和社会一般意义上说,维权是维稳的基础,维稳的实质是维权。对涉及维权的维稳问题,首先要把群众合理合法的利益诉求解决好,一手抓打基础、谋长远,不断创新发展社会治理理念思路、体制机制、方法手段,着力从源头上预防和减少影响社会和谐稳定的问题发生,广大人民群众的安全感和满意度不断增强。

平安是老百姓解决温饱后的第一需求,是极重要的民生,也是最基本的发展环境。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持一手抓保安全、护稳定,一手抓打基础、谋长远,不断创新发展社会治理理念思路、体制机制、方法手段,着力从源头上预防和减少影响社会和谐稳定的问题发生,广大人民群众的安全感和满意度不断增强。特别是近几年,党中央大力推动平安中国建设,“扫黑除恶”成为与“打虎拍蝇”一样备受关注的国家行动,一大批黑恶势力连根拔起,“关系网”、“保护伞”被连根拔起,社会治安形势持续向好。

加强和创新社会治理,必须夯实基层基础。习近平总书记指出,基层既是产生社会矛盾的“源头”,同时也是疏导各种矛盾的“茬口”。“枫桥经验”启示我们,要加强城乡基层精细化管理,把社会矛盾化解在基层、消除在萌芽状态。坚持疏堵结合、以疏为主,惩防并举、以防为先,标本兼治、重在治本,不能老是“亡羊补牢”,穷于事后应对。要推动社会治理重心下移,把人民财物和权责利对称下沉到基层,切实增强基层组织在群众中的影响力和号召力,着力建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。这次新冠肺炎疫情防控,更让我们看到法治、科技等手段在基层社会治理中的重要作用。要着力提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,充分运用大数据、人工智能等先进技术,树立法治思维,发挥德治作用,切实增强基层社会治理的预见性、精准性、高效性。

社会治理是国家治理的重要领域,社会治理现代化是国家治理体系和治理能力现代化的题中应有之义。从社会管理到社会治理,一字之差,反映了我们党对社会运行规律和治理规律认识的深化,是推进国家治理现代化的重要体现。早在社会主义建设初期,毛泽东同志就提出正确处理人民内部矛盾的问题。数十年过去,虽然影响社会稳定的具体因素发生了很大变化,但现在基层产生的社会矛盾,无论其表现形式多么复杂多样,就其性质而言绝大多数还是人民内部矛盾。习近平总书记指出:“对人民内部矛盾,要善于运用法治、民主、协商的办法进行处理。”社会主义是人民当家作主,基层矛盾要用基层民主的办法来解决。打造共建共治共享的社会治理格局。

加强和创新社会治理,必须继续推陈出新、有所突破,坚持走中国特色社会主义社会治理之路,把党的领导和我国社会主义制度优势更好转化为社会治理效能,努力建设更高水平的平安中国。

(摘自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》)

政企合力推动西集镇农文旅融合发展

本报讯(记者 冯维静)日前,中青博纳(北京)农业产业发展有限公司来到通州区西集镇,就农文旅融合发展进行调研。

中青博纳(北京)农业产业发展有限公司主要为县域现代农业产业升级提供“规划咨询、建设实施、产业运营、市场营销”一揽子解决方案,化解县域农业产业链发展各环节难题。

调研中,中青博纳一行观看了西集镇旅游产业宣传片,西集镇相关负责人介绍了西集镇“百千工程”项目、樱桃产业和民宿产业情况。中青博纳围绕“产业强、乡村美”,结合公司在全国各地打造的农文旅项目案例,介绍公司主营业务、项目定位以及价值与贡献,希望中青博纳能与西集镇开展深度合作,共同打造具有特色的农文旅项目,助力西集镇实现产业升级、强农富农目标。

西集镇党委书记余龙表示,西集镇是有名的樱桃之乡,所产大樱桃获得国家农产品地理标志认证。希望双方进一步细化合作内容,依托中青博纳优势,做好“樱桃+”文章,以樱桃产业为基础,串联起全镇优势资源,促进农文旅深度融合,进一步擦亮西集大樱桃这一金名片,打造富有特色的农文旅融合发展示范样板,为镇域经济注入新动能。

